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Εκδήλωση για “γάμο” ομοφύλων και θέματα 
τεκνοθεσίας στη Μητρόπολη Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Το απόγευμα της Δευτέρας 21 Οκτωβρίου 2024 στο Πνευματικό 
Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας έγινε η πρώτη 
εκδήλωση για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου της τοπικής Εκκλησίας, αφιερωμένη στην 
μνήμη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κυρού Χριστοδούλου, με την ευκαιρία της μνήμης της 
ανακομιδής του λειψάνου του Οσίου Χριστοδούλου του εν 
Πάτμω, κατά την οποία ο μακαριστός ήγε τα ονομαστήριά του.

Η εκδήλωση είχε θέμα: «Κριτικός διάλογος πάνω στον νόμο 5089/2024 για την 
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ισότητα στον πολιτικό γάμο». Ομιλήτρια ήταν η εξαίρετη νομικός κ. Καλλιρρόη 
Παντελίδου, καθηγήτρια του Αστικού Δικαίου στην Νομική Σχολή του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.

Η ομιλήτρια επεσήμανε ότι ο συγκεκριμένος νόμος δεν ήταν υποχρέωση 
εναρμόνισης της ελληνικής πολιτείας σε ευρωπαϊκές επιταγές, κάτι που έπρεπε να 
γίνει με το σύμφωνο συμβίωσης, αλλά ήταν πολιτική απόφαση, ενταγμένη στην 
εθνική στρατηγική για την προστασία και ανάδειξη των δικαιωμάτων της ΛΟΑΤΚΙ 
κοινότητας. Δεν ήταν αναγκαίος ο νόμος, διότι το σύμφωνο συμβίωσης κάλυπτε 
τα περισσότερα από τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με τα ομόφυλα ζευγάρια.

Επίσης, για το Σύνταγμα της πατρίδας μας ο γάμος έχει να κάνει με ετερόφυλα 
ζευγάρια και επομένως η ψήφιση του νόμου αυτού είναι προβληματική 
συνταγματικά.

Εξάλλου, το άρθρο 21 του Συντάγματος που έχει να κάνει με την προστασία της 
οικογένειας δεν αναφέρεται σε ομόφυλα ζευγάρια. Για τον λόγο αυτό η τεκνοθεσία 
από ομόφυλα ζευγάρια δεν είναι σύμφωνη με το Σύνταγμα. Άλλωστε η υιοθεσία 
αποσκοπεί στο να δοθεί στο παιδί που ζει χωρίς γονείς το δικαίωμα να έχει 
οικογένεια και όχι να αναγνωρίσει το δικαίωμα να έχουν παιδιά ζευγάρια που εκ 
φύσεως δεν μπορούν να έχουν. Το συμφέρον του παιδιού είναι η βάση της 



υιοθεσίας και όχι η απόλαυση του τέκνου από γονείς. Καλώς λοιπόν μέχρι σήμερα 
δεν επιτρέπεται η υιοθεσία σε μοναχικό άνδρα και σε ομόφυλα ζευγάρια.

Η ομιλήτρια τόνισε ότι ο θεσμός της παρένθετης μητέρας στην πραγματικότητα 
έγκειται στην εμπορευματοποίηση της μητρότητας και αποτελεί απόλυτη 
περιφρόνηση στη γυναίκα που γεννά το παιδί. Για τον λόγο αυτό η παρένθετη 
μητρότητα σε ομόφυλα ζευγάρια επιτείνει το πρόβλημα, καθώς το παιδί που θα 
γεννηθεί ή θα υιοθετηθεί θα βρίσκεται σε αντίθεση με το δικαίωμά του να έχει 
πατέρα και μητέρα.

Τέλος, η ομιλήτρια επεσήμανε ότι εναπόκειται στους δικαστές να ερμηνεύσουν τον 
νόμο και να καταδείξουν την αντισυνταγματικότητά του, ενώ η ίδια ελπίζει πως ο 
Χριστός που είναι υπεράνω των ανθρώπινων νόμων θα φωτίσει την κοινωνία μας 
να αντιστρέψει την πορεία της.



Ακολούθησε ευρύς διάλογος, με κατάθεση ερωτήσεων και προβληματισμών, με 
την ομιλήτρια να δίδει περαιτέρω διευκρινίσεις.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ο οποίος επεσήμανε ότι βρισκόμαστε σε μια 
εποχή εισαγωγής αλλότριων ιδεών και αντιλήψεων, από έναν κόσμο που λειτουργεί 
στη σαθρότητα του δικαιωματισμού.

Η ελληνική πολιτική σκηνή δεν είναι διατεθειμένη να κρατήσει τις παραδόσεις και 
την ταυτότητα του λαού μας, αλλά σπεύδει να υιοθετήσει απαράδεκτες τακτικές 
που προσβάλλουν την πατρίδα και την ιστορία μας. Αυτό το έβλεπε ο μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος, ο οποίος αγωνίστηκε ώστε να υπάρχει αντίσταση σ 
’αυτή την πορεία, να διατηρηθεί ακέραιη η πατρίδα μας τόσο αναφορικά με τα 
γεωγραφικά, όσο και ως προς τα πνευματικά της σύνορα. Είναι καιρός να 



αφυπνιστούμε. Να ξεκαθαρίσουμε ποιοι είναι πιστοί χριστιανοί και ποιοι 
καπηλεύονται την πίστη ή την απορρίπτουν στην πράξη.

Για να γίνει αυτό χρειάζεται πραγματική ενότητα και συμπόρευση μέσα στην 
Εκκλησία και στο σώμα της Ιεραρχίας. Πρέπει να πάψουμε να χαϊδεύουμε τα αυτιά 
όσων μας ακούνε και νομίζουν ότι η Εκκλησία δεν έχει δύναμη. Η δύναμή μας είναι 
η πίστη μας στον Χριστό, όπως επίσης και η αγάπη του λαού για την αλήθεια, η 
οποία μπορεί να μη μοιάζει πλειοψηφική, όμως είναι ικανή να κλονίσει όλους 
εκείνους που θεωρούν ότι μπορούν να εμπαίζουν την Εκκλησία και τον λαό. Γι’ 
αυτό και χρειάζεται η Εκκλησία να δραστηριοποιηθεί περαιτέρω στον χώρο της 
παιδείας, στον τρόπο του επανευαγγελισμού των ανθρώπων, να καλλιεργήσει 
συνειδήσεις. Για να έρθει, όπως πάλι ο Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος έλεγε, η 
ανάκαμψη.

Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 



Κέρκυρας κ. Ιωάννης Κοντός, ο οποίος επεσήμανε τον διχασμό που το 
συγκεκριμένο νομοθέτημα προκάλεσε στην ελληνική κοινωνία και τις αντίθετες 
απόψεις που κατατέθηκαν, επισημαίνοντας ότι τέτοια ζητήματα γεννούν 
ευρύτερους προβληματισμούς.






